



找记者上壹点

读者热线>>>

6610123

## 烟台市出台意见加强学校体育工作,促进中小学生身心健康全面发展 初中生体质不达标不发毕业证

2022年全市中小学生体质健康合格率达95%

到2022年,学生体质健康水平明显改善,全市中小学生《国家学生体质健康标准》合格率达到95%、优良率达到52%;学生运动技能掌握进一步增强,全市初中毕业年级学生能够熟练掌握和运用1-2项运动技能,高中学生能够熟练掌握和运用1-3项运动技能;学生健康素养全面提升,中小学生形成健康的生活方式和行为习惯,肥胖率、龋齿率、近视率连年下降。全市中小学健康教育开课率达到100%。

以培养学生健康意识、健身兴趣、健身能力和健身习惯为目标改革中小学体育教学,构建并实施小初高衔接的体育与健康课、大课间体育活动、课外体育活动、学校体育竞赛和假期体育与健康教育一体化设计与实施的体育与健康课程体系,建立

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

10月22日,记者从烟台市教育局获悉,日前烟台市教育局出台关于加强学校体育促进中小学生身心健康全面发展的意见,其中提到将改革初中学业水平考试制度,发挥考试的导向作用,促进学生加强体育锻炼,提高体质健康水平。除体育免修学生外,未达体质健康合格标准的,不得发放毕业证书。

家校社联动机制,在全市中小学推行体育与健康教育的“一校一课程”。

切实将学生每天一小时校园体育活动落到实处,每天上午统一安排30分钟的大课间体育活动,实行大课间“体能天天练”制度,开展阳光体育活动评比,推动课间体育活动的深入开展。没有体育课的当天,学校应在下午课后组织学生进行一小时体育锻炼。寄宿制学校要坚持早操制度。寒暑假、节假日要布置体育与健康家庭作业,通过家校社联动,形成覆盖校内外的体育与健康教育体系。学校要根据学生体质差异、身体发育规律,构建

学生自主选择的体育活动课程“超市”,让每个学生都能拥有自己喜欢的体育课程或体育活动项目。

### 不得削减或者挤占体育课、课外体育活动时间

烟台市教育局将根据《山东省初中体育科目学业水平考试指导意见》和烟台市实际,制定初中体育科目学业水平考试办法,建立“运动参与+体质健康测试+运动技能测试”的体育考试评价新机制,发挥考试的导向作用,促进学生加强体育锻炼,提高体质健康水平。除体育免修学生外,未达体质健康

合格标准的,不得发放毕业证书。

切实保证中小学生每天一小时校园体育活动,将体育课和课外体育活动列入学校教学计划,不得削减或者挤占体育课、大课间体育活动、课外体育活动时间。

加大体育教师补充力度,体育教师短缺的区市在新任教师招聘中要优先招聘体育教师,可采取先面试后笔试的办法,注重考察应聘人员的体育技能和教学水平。要采用面向社会公开招聘、政府购买服务等方式,聘用优秀教练员、运动员和有体育特长的志愿

人员到学校担任兼职体育教师和带运动队训练。要加快中青年体育骨干教师培养,提高体育教师的整体专业素质和水平。

### 体育教师晋级晋升与其他学科教师享同等待遇

科学确定体育教师工作量,把组织开展课外活动、学生体质健康测试、课余训练、比赛等纳入教学工作量。保障体育教师在职称(职务)评聘、福利待遇、评优表彰、晋级晋升等方面与其他学科教师同等待遇,为体育教师配备必要的户外服装及防护用品。

各级政府和教育部门要把体育设施列为学校标准化建设的重要内容,按标准配齐中小学体育场馆设施,配好体育器材,按规定为体育教师配备必要的教学装备。有条件的中小学足球场等体育场地设施在非工作日向社会公众开放,推动全民健身活动深入开展。

烟台栖霞十里庄果园套种大姜喜获丰收

## 一亩大姜收入3万,社员们喜在心里

本报烟台10月22日讯(记者 李顺高) 大姜收获机在姜田穿梭起姜,社员们忙着剪桔装箱,拖拉机轰鸣地运输着……连日来,在烟台栖霞翠屏街道十里庄村的栖霞市方涛果蔬专业合作社地头,出现了一片繁忙的景象。

22日,看着一筐筐新鲜大姜被运出姜田,栖霞市方涛果蔬专业合作社负责人、十里庄村党支部书记丁世成笑在脸上,喜在心里,他对齐鲁晚报·齐鲁壹点记者说:“社员们也很高兴,今年是我们合作社第一次种植大姜,经验不足,明年好好总结经验教训,一定能种出更好的大姜来。”

“去年,在翠屏街道办事处党工委的正确领导和多方协调下,栖霞市政府支持我们合作社专项资金30万元,我们又自筹资金30万元,流转土地和社员以土地入股30亩,成立了栖霞市方涛果蔬专业合作社。我们调整产业结构,种植了优质红富士苹果,果树间又套种了大姜。”丁世成说,大姜对土地要求比较高,村里土地土层较浅,去冬今春农闲

季节,合作社组织社员对土地进行改良,把原先土地里的碎石进行了筛除,把土层加深,这样基本达到种植大姜的要求。“今年的大姜亩产能达到约8000斤,根据目前大姜行情来看,一亩大姜的收入能突破3万元。”

被问及明年有什么打算时,丁世成说:“今年大姜丰收了,有好多农户要求加入合作社,把分散的土地整合,形成以合作社为主导、多种方式相结合的规模化生产。在优化种植品种的同时,生姜种植方式也要调整,从有机肥料的选用和过去单家独户分散种植的小规模种植模式,逐渐改变成农田托管、联合耕种,把农村闲置土地充分利用起来。”

目前,十里庄村的生姜种植产业已经形成了以村党支部为主导,以专业合作社为纽带,以苹果产业加大姜种植为依托的“党支部+合作社+基地+农户”运营模式,进一步提升了十里庄方涛专业合作社的产业优势,让社员共同走上一条合作共赢之路。



■本版编辑:梁莹莹 ■美编:武春虎 ■校对:周宣刚

这么好的资讯,你还没关注?

齐鲁晚报·今日烟台  
旗下微信公众号、微博,  
全方位陪伴您!  
识别二维码,关注起来吧



今日烟台  
官方微博



今日烟台  
官方微信

每天  
用最新鲜的资讯  
唤醒你!

每天  
用最全面的新闻  
包围你!



齐鲁晚报·今日烟台



齐鲁壹点  
App客户端

齐鲁晚报壹点App,省  
内大事分分钟掌握,烟  
台信息实时推送。

新闻发生时  
我们网上见  
新闻详解读  
明天纸上见